
Conf i dent i  e l  

PROCES-VERBAL* 

DE LA QUATRE-VINGT-QUATORZIEME SEANCE DU COMfTE DES GOWERNEURS 

DES BANQUES CENTRALES DES ETATS MEXBRES 

D E L A C O W A U T E  ECONOMIQUE EUROPEENNE 

TENUE A WASHINGTON, LE M D I  2 SEPTEMBXE 1975 A 8 h 1 5  

Sont presents:  le Gowerneur de l a  Danmarks Nationalbank e t  Pr6sident 

du Comite, M. Hoffmeyer, accompagne p a r  M. Mikkelsen; l e  Gouverneur de l a  

Banque Nationale de Belgique, M. de Strycker, accompagne par M. Janson; le 

President de l a  Deutsche Bundesbank, M. Klasen, accompagne p a r  MM. Emminger 

e t  Jennemann; l e  Gouverneur de l a  Banque de France, M. Clappier, accompagne 

p a r  MM. Theron e t  Lefort ;  l e  Gouverneur de l a  Central  Bank of I re land ,  

M. Whitaker, accompagne par M. Reynolds; l e  Gouverneur de l a  Banca d t I t a l i a ,  

M. Ba f f i ,  accompagnit p a r  M. Ossola; l e  President de l a  Nederlandsche - Bank,  

M. Z i  jlstra, accompagne par M. ~ z & z ;  l e  Gouverneur de l a  Bank of England, 

M. Richardson, accompagne par M. McMahon; a s s i s t en t  en ou t re  le Vice-President 

de l a  Commission des Conmunautes europeennes , M. Haferkamp, acconp agne par 

M. Mosca; l e  Commissaire au Gont rSe  des Banques du Grand-Duchk de Luxembourg, 

M. Dondelinger; l e  Pres ident  du groupe d 'experts ,  M. Kirbyshire. Le Secrktaire 

General du Comitk, M. dtAroma, et son Adjoint, M. Bascoul, sont aussi  prksents .  

Approbation du procks-verbal de l a  93e skance 

M. dVAroma indique que M. Heyvaert a propos6 d 'apporter  quelques 16- 

gkres mod i f i ca t i ox  au p ro j e t .  Compte tcnu de ces correct ions ,  qui se ron t  

insPrkes dans l e  t e x t e  dPEini t i f ,  le procss-verbal de l a  93e s6ance est 

approuve 2 l tunanimit6  p a r  l e  Comit6. 

11. Exarnen du rapport  e t a b l i  pa r  l e  Comitk ad hoc prksid6 par M. Kirbyshire sur  

l a  l o i  d i t e  "Internat ional  Eanking Act" (IBP,) de 1975 

Le President i n v i t e  M. Kirbyshire 2 pr6seater brisvement le rapport  

6 t ab l i  par l e  Conit6 ad hoc qul il preside;  il souligne que l e  Cornit6 do i t  s e  

* Texte d e f i n i t i f ,  ident ique au t e x t e  du p ro j e t ,  approuvit l o r s  de l a  s6ance 
du 14  octobre 1975. 



prononcer aujourd' hui car l a  l e t t r e  de couverture e t  l e  rappor t  ou memorandum 

des exper t s  devraient parvenir ,  durant l a  premiGre semaine de septembre, 2 

M. Rees, mernbre du Congrss americain. 

M. Kirbyshire rappe l le  que l e  Cornit6 ad hoc a e t a b l i  B l a  f o i s  un me- 
morandum qui presente des commentaires gen6raux e t  de ta i l l i t s  du pro jet de l o i  

de M. Rees e t  un pro j e t  de l e t t r e  de couverture qu i  e s t  un document abordant 

kgalement l e  fond de l a  question. 11 ajoute  que l e s  Gouverneurs devraient  

prendre une decision de procedure quant ?t l 'envoi du memorandum e t  de l a  l e t t r e  

A M. Rees a in s i  q u t &  M. Burns, President du Federal Reserve Board. 

M. Emminger f a i t  observer que M. Rees pour ra i t  i n v i t e r  un repr6sentant  

du Comi ti. des Gouverneurs A fou rn i r  des expl icat ions  complement a i r e s  aux do- 

cuments transmis e t  s e  demande qui  pour ra i t  etre ce  representant .  

M. Kirbyshire prEcise que tou te  demande formelle d ' en t r e t i en  ne  devrai t  

pas i n t e rven i r  avant l a  f i n  de l 'annke e t  q u ' i l  a de ja  un rendez-vous avec 

M. Rees pour l e s  prochains jours. 

Compte tenu de ces precisians, l e  President suggsre d ' a t t endre  d6cembre 

pour evoquer 2 nouveau l a  question posee par M. Emminger. 

M. Klasen marque son accord avec l a  l e t t r e  destinee 2 M. Rees mais 

il souligne q u ' i l  f a u t  Ztre  a t t e n t i f  au f a i t  que, se lon l e  p ro j e t  de l o i  de 

ce membre du Congrss, l e s  succursales des banques europeennes i n s t a l l g e s  aux 

Etats-Unis n 'auraient  pas l a  p o s s i b i l i t k  de r e c u e i l l i r  des d6p8ts de r e s iden t s  

americains. Une t e l l e  p o s s i b i l i t e  ex i s t an t  en Europe pour l e s  banques &ran- 

gsres ,  il f aut f a i r e  savoir  nettement que l e s  Gouverneurs des banques cen t ra les  

de l a  CEE recommanderaient 2 l e u r s  gouvernements d' adopter, l e  cas 6ch6antS l a  

m&e pos i t ion  3 1'Pgard des banques amhricaines g t a b l i e s  en Europe. 

M. Kirbyshire indique que ce t r a i t  dangereux ni apparaft  que dans l e  

p ro j e t  de l o i  de M. Rees e t  qu'il en par le ra  avec ce dernier af in d 'ob ten i r  

des &claircissements . 
Le President constate que l e  debat du Cornit6 a permis d' about i r  aux 

conclusions suivantes : 

- Les deux documents e t a b l i s  par l e s  exper ts ,  l e  rappor t  e t  l a  l e t t r e  2 

M. Rees, son t  adopt& par l e  Comite e t  s e ron t  transmis: 

. par l e  Pr6siden-t du Comiti. des Gouverneurs FIM. Rees e t  Burns, 

. par chaque banque cen t ra le  de l a  CEE qu i  s e r a  juge de l a  d i s t r ibu-  

t i on ,  e t  sur  une base conf iden t ie l l e ,  aux banques commerciales 

in te resskes  de son pays. 
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- La Commission, se lon l a  declara t ion de M. Haferkamp, r6pondra A l a  

demande de commentaires qu ' e l l e  a 6galement reque de l a  p a r t  de 

M. Rees en s e  r e f e r an t  au rapport  e t  l a  l e t t r e  adresses A celui-ci  

p a r  M. Koffrneyer, President du Comi t e  des Gouverneurs . 
- L a  Banque Nationale Suisse pourra Gtre i n v i t e e  s v a s s o c i e r  aux 

travaux du Cornite ad hoc k t &  entendu tou te fo i s  qulune t e l l e  par- 

t i c i p a t i o n  ne sera pas  Eormelle e t  qu ' e l l e  nvimpl iquera  p a s  n k e s -  

sairernent des contacts  communs C E E / S U ~ S S ~  avec Les au to r i t g s  ameri- 

caines comp t5t entes . 
- L e  Comite ad hoc sownettra pour l a  skance du Cornit6 des Gouverneurs 

de decembre un rapport  sur  l e  projet de l o i  i t tabli  pa r  l e  Federal 

Reserve Board. 

111. Echanges de vues sur l e s  s u j e t s  A l i o r d r e  du jour des r6unions monetaires 

in te rna t iona les  de Washington 

En ra i son  des discuss ions  qui ont d6 j A  eu l i e u  sur ces s u j e t s  dans 

d l au t r e s  enceintes,  le Cornit6 ne  procsde pas A cet  echange de vues. 

I V .  Autres questions re levan t  de l a  competence du Cornit6 

I1 n v y  a pas  dv au t res  questions.  

V.  Date e t  l i e u  de l a  prochaine seance 

L a  procliaine seance aura l i e u  c? E^ale, l e  rnardi 14 octobre 3-975 

A 10 heures. 




